



顺德区2024年小学新生招生方案发布 4月13日开始网上报名

4月8日起,顺德区各镇(街道)陆续发布2024年小学一年级户籍生招生方案,根据方案安排,户籍生和政策生报名方式采取先网上报名,后现场确认的方式进行,4月13日~17日网上报名,4月18日~19日递交审核材料,5月28日在报名学校公榜。5月30日,获得录取资格的适龄儿童需按照学校的指引进行注册确认学位,逾期不办理的,视为自动

放弃学位。积分生需自行联系各镇(街道)积分办办理报名。家长网上报名可进入“顺德区义务教育招生网上报名系统”→“小学一年级户籍生报名”→“所属街道”(报名网址: <http://zs.sdedu.net/>),填写报名信息并上传相关佐证材料,提交成功即为网上报名成功。

据悉,今年顺德区公办学校招生对象为2024年8月31日

(含)前年满6周岁且未入学的适龄儿童。已经在读的小学生和已经具有小学学籍的适龄儿童,不能再申请入读小学一年级。

顺德区义务教育阶段公办学位遵循“属地管理、免试入学”、学区范围动态调整、按批次招生原则,安排次序为先满足户籍生,再到政策生,仍有学位剩余的再安排积分生。其中,户籍生由所在镇(街道)

教育办公室就近或相对就近安排入学;政策生的学位由各镇(街道)教育办公室统筹安排;积分生的招收名额视学校剩余学位情况而定。需要提醒的是,鉴于一些地方人口分布和学校布局具有不均匀性、街区形状具有不规则性,就近入学并不意味着直线距离最近入学。

此外,上级规定的各类教育优待对象子女(含现役军人、国家综合性消防救援队伍

人员、持优粤佛山卡人才、顺德区高新技术企业员工等子女)入学按照上级政策执行,根据学校学位、申请人条件和居住地等情况由镇(街道)教育办公室统筹安排入学。

需要注意的是,根据顺德区2024年义务教育阶段公办学校招生方案正式发布,今年招生将继续采取先网上报名,后现场确认的方式进行,并落实“公民同招”有关政策,符合条

件的适龄儿童按照“平行报名、分别录取、选择多元、家长自愿”原则,可同时申请民办学位。

同时被2所以上学校(含公办、民办)录取的户籍生家长须在规定的时间内登录区招生平台,选择其中1所学校进行确认入学操作,并在规定的时间内凭网上确认入学的结果到相对应的学校报到注册。

顺德区义务教育阶段公办学校入学常见问题解答

一、顺德户籍生入读相关问题

1. 户籍生一定能够安排在所划分的学区小学就读吗?

答:各镇(街道)教育办按相对就近入学原则划分学区进行招生,如果学区户籍生报名人数少于该校招生计划数,则全部安排就读该校;如果学区户籍生报名人数超出该校招生计划数,则由镇(街道)教育办按适龄儿童户口迁入该学区时间的先后顺序或用电脑抽签方式确定入学名单。

●备注:鉴于部分地区人口分布和学校布局不均匀、街区形状不规则的实际情况,划分学区就近入学并不意味着直线距离最近入学,各镇(街道)教育办按相对公平与相对就近入学原则对学区进行划分。

2. 逾期未报名的本区户籍生,可以申请补报名吗?

答:可以,但请家长尽量不要错过报名时间,因为学位不会预

留。错过报名时间和在2024年8月31日(含8月31日)前取得我区户籍的适龄儿童(不包括户籍办理回迁类),由各镇(街道)教育办在全镇(街道)范围内统筹安排公办学位。

●备注:错过报名时间可能导致统筹安排到较远或其他学区学校,家长要承担相应的风险和责任。

3. 如果小孩是佛山市其他区户籍,但是家长在顺德区工作,有社保,能在顺德区申请公办学位吗?

答:可以。小孩是佛山市内非顺德区户籍,家长在我区工作,可以申请入读我区公办学校,具体条件(如购买社保年限等)由各镇(街道)教育办制定。

4. 小孩是顺德大良户籍,但是家长在伦敦工作,有社保,能在伦敦申请公办学位吗?

答:可以。如因父母工作等原因,我区是允许顺德户籍适龄儿童跨镇(街道)学区入读公办学校

的。具体条件(如购买社保年限等)由各镇(街道)教育办制定。

二、非顺德户籍新市民适龄子女入读相关问题

1. 如何界定政策生的条件?

答:在本市居住的非户籍适龄儿童少年,其父母(或其他法定监护人)一方需要同时满足连续办理居住证5年以上(含5年)和连续依法缴纳社保5年以上(含5年)两个条件。一是在开始报名前已在顺德连续办理5年居住证(连续5年及以上营业执照或纳税证明可作为“连续办理居住证5年及以上”的替代佐证材料);二是在开始报名前已在顺德连续购买5年社保。

2. 家长离婚后再婚,目前小孩及继父(或继母)都不是本地户籍,但生父(生母)是本地户籍,是否可以适用父母一方是本地户籍符合政策生条件?

答:提供出生证明和生父(生

母)户口本作为佐证,情况真实,可以认定为符合政策生条件。

3. 市民在顺德区某个镇已连续购买5年社保,但一直在另外一个镇居住,有连续5年居住证明,请问小孩能在居住地申请入读公办小学吗?

答:父母一方在顺德区连续办理居住证并依法缴纳5年及以上社保,且在目前居住的镇(街道)已连续居住满5年的,在目前居住地所在的镇(街道)申请入学。在顺德区连续办理居住证并依法缴纳5年及以上社保,但在目前居住的镇(街道)连续居住不满5年的,在目前缴纳社保所在的镇(街道)申请入学。

4. 积分生采取积分入学方式,都有哪些指标可以积分?

答:能否入读公办小学主要取决于积分入学排位。合法稳定住所、合法稳定职业、文化程度、纳税等指标均可参与积分,具体可参考《佛山市人民政府办公室关于印

发〈佛山市新市民积分制服务管理办法〉的通知》(佛府办〔2023〕20号)。

●备注:积分入学申请条件和流程等请咨询各镇(街道)积分服务办。

三、人才子女和高新技术企业员工子女入读相关优惠政策

1. 人才子女。在我区(镇街)全职在职工作或在我区(镇街)居住的各行业人才适龄子女入学按《佛山市顺德区2024年人才子女入学服务实施方案》(顺教〔2024〕35号)执行。

2. 高新技术企业员工子女。根据有关文件精神,给予顺德区每家高新技术企业每年1个申请义务教育起始年级(小学一年级或初中一年级)就近入学的指标。各高新技术企业可向镇(街道)经发办申请,经镇(街道)经发办审核同意,报各镇(街道)教育办统筹安排公办学位。

整理/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲

田间实践动起来 劳动教育“活”起来

顺峰中学、鸡洲锡全小学开展春季劳动实践活动

春风拂面,万物生长,正是劳动实践与科学探索的好时节。为贯彻落实“立德树人,五育并举”的根本任务,培养学生热爱劳动的良好品质,树立正确的劳动观念,学校纷纷开展别开生面的春季劳动实践活动,让学校劳动教育“活”起来。

顺峰中学 以春季劳动实践锻炼 学生品质

近日,顺峰中学鼓励初一、初二学生走向社会,参与集中劳动,落实劳动教育,先后到广州基地开展为期2天的春季劳动实践活动。捕鱼、挖番薯、学习非遗文化、插秧等,以竞赛、体验、感受等形式,提高学生积极性,为劳动教育增添色彩。

4月1日,在初二年级劳动教育实践开营仪式上,顺峰中学副校长彭刚向同学们阐述了劳动的意义和价值,强调了劳动对于个人成长和社会发展的重要性。彭刚勉励同学们利用这次实践活动接触不同于校园的生活环境和文化氛围,亲手去体验劳动的辛苦与付出,去感受劳动收获的的喜悦与自豪。

在劳动实践过程中,同学们通过观察、思考和操作,对农作物的生长过程、劳动工具的使用等有了更直观、深入的了解。在劳动导师的指导下,同学们利用生物学科知识如农作物所需土壤特征、测量土壤的密度、研究植物的光合作用等了解农民的日常生活和现代化农业的发展。种植基地里,“春耕”场景热闹非凡,同学们弯下



顺峰中学学生合作种菜。/学校供图

腰去平整土地、拔草、栽种、浇水等;水稻田里,同学们可卷起裤腿大胆下田,细心插下秧苗后记着导师的教导“每棵秧苗间距25厘米”,把一颗颗秧苗精心地播种下去。在田间劳作中,同学们挥汗如雨,体验到了劳动的艰辛,也感受到劳动带来的快乐和满足,培养了坚韧不拔的意志品质。

初始时同学们没有掌握要领,常常对着眼前泥水混合的秧田无从下手。通过观察、实践与思考,在老师们的鼓励下,同学

们很快掌握到了方法,大家都争相比拼,看谁插的秧又多又整齐。看着刚刚空空的水田被绿油油的秧苗整齐地装点,同学们脸上都洋溢着幸福自豪的笑容,感受到了劳动的喜悦。

鸡洲锡全小学 把劳动教育课程搬进 田间地头

为了更好地培养学生的综

合实践能力,全面提升学生综合素质,4月8日,伦敦鸡洲锡全小学组织五、六年级师生来到佛山阿农湾农耕文化园,开展主题为“体验农耕文化,增强劳动意识”的春季研学活动。

春耕,是中国传统农业文化中的一项目重要活动,它象征着新的一年开始,也寓意着我们对未来美好生活的期望和憧憬。“插秧”是春耕最具代表性的劳作,孩子们跟着老师认真学习插秧技巧,了解插秧中的注意事

项,探索水田自然生态、实践传统插秧,亲身参与稻谷的“春耕”过程。一株株嫩绿的秧苗在孩子们手中稳稳地插入泥土,也种下了他们对劳动的敬畏和对粮食的珍惜。同学们体会到了“锄禾日当午,汗滴禾下土”的实际感受,更是明白了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的诗中真意,学会了珍惜劳动成果、尊重劳动人民。

绘制帆布袋是大家最喜欢的活动之一。孩子们发挥创意,运用多种形状线条、颜色搭配等,用心绘出独一无二的帆布袋。一个个别有创意的帆布袋画出了孩子们心中的梦想,画出了同学们热爱生活的心声。

农耕文化博物馆里收藏了铁锹、耙、犁、镰刀等大量传统劳动农具,一幅幅农耕场景的图景让孩子们应接不暇,仿佛一下子穿越到了农耕时代。老师向学生介绍农具的功能和用途,让学生了解24节气和农事,培养大

家对大自然的敬畏之心和对劳动的热爱之情。

此外,园内还为孩子们设置了丰富多彩的娱乐设施,孩子们在小火车上畅游园区,欢声笑语回荡在空中;在大草坪上尽情释放自己的活力;在彩虹滑道上感受速度的刺激……这些娱乐设施为整个研学活动增添了一份乐趣和活力。

春季研学是一次增长见闻的好机会,孩子们亲近大自然,领略自然之美,不仅了解了农耕文化,学习到了劳动知识,还创造了许多美好的回忆。学校把劳动教育课程搬进田间地头,让学生知农事、体农情、会农活,在劳动中感受耐心细致、精益求精的工匠精神,真切体会劳动的价值和意义。

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲



鸡洲锡全小学学生手拿秧苗开心合影。/学校供图